



# 抗击疫情 我们始终在一起

## 经中央军委主席习近平批准 军队增派2600名 医护人员支援武汉

新华社北京2月13日电(朱鸿亮 周娜)经中央军委主席习近平批准,军队增派2600名医护人员支援武汉抗击新冠肺炎疫情,参照武汉火神山医院运行模式,承担武汉市泰康同济医院、湖北省妇幼保健院光谷院区确诊患者医疗救治任务。武汉市泰康同济医院计划展开床位860张,湖北省妇幼保健院光谷院区计划展开床位700张。两所医院均开设临床病区,设置感染控制、检验、特诊、放射诊断、药械、消毒供应、信息、医学工程等辅助科室。

此次抽组的医疗力量来自陆军、海军、空军、火箭军、战略支援部队、联勤保障部队、武警部队多个医疗单位。根据医院容量和建设进度,军队医护人员将分批投入支援,首批力量1400人于2月13日抵达武汉,并计划在第一时间展开相关医疗救治工作。

截至目前,军队共派出3批次4000余名医护人员支援武汉抗击新冠肺炎疫情。

国家卫健委:

## 已派出189支医疗队 两万多名医护人员支援湖北

新华社北京2月13日电(记者田晓航、陈伟伟)记者从国家卫生健康委员会了解到,截至2月12日,国家卫健委共派出189支医疗队、21569名医护人员支援湖北省的医疗救治工作。

另据了解,为了进一步加强对湖北省和武汉市医疗救治工作的支持,2月12日,天津、河北、山西等17个省(区、市)共计2897人(其中医生1003名、护理1681名,其他管理专家213名)赴恩施、神农架林区等16个

武汉外市州开展对口支援工作。同时,为进一步加强武汉重症患者的医疗救治工作,2月12日,组建由四川省、浙江大学医学院附属第一医院等11支医疗队接管华中科技大学同济医学院附属协和医院10个重症病区,1个重症监护室(ICU),组建由天津医科大学总医院、扬州市、江苏省人民医院等共10支医疗队接管武汉市第一医院9个重症病区,1个重症监护室(ICU)。21支医疗队共计3170名医护人员。

IMF 总裁表示

## 新冠疫情下 中国经济可能“V型”增长

据新华社华盛顿2月12日电 国际货币基金组织(IMF)总裁格奥尔基耶娃12日表示,IMF正在收集数据以评估新冠肺炎疫情的全面影响。她认为,中国经济最有可能出现的情况是“V型”增长。

格奥尔基耶娃当天在华盛顿IMF总部表示,IMF已经开始全面评估疫情对全球经济的影响,但“仍存在很多不确定性”。就经济前景而言,随着工厂重新开工、库存得到补充,中国经济有望迅速复苏,最有可能出现的情况是“V型”增长,即经济活动出现下滑后迅速回升,疫情对中国经济的总体影响相对可控。

就疫情对全球经济的影响,格奥尔基耶娃说,疫情对经济和价值链的影响方式仍不确定。与2003年非典疫情暴发时相比,中国经济对世界的意义要“大得多”,占世界经济的比重从彼时的8%升至19%,亚洲和全球其他地区一体化程度也更高。随着中国经济逐步回暖,全球经济受疫情影响程度有望得到控制。



墨西哥儿童为中国加油

中国和拉丁美洲虽然距离遥远,但民心相通,当地民众关注着中国抗击新冠肺炎疫情的消息。在一些国家,孩子们拿起画笔,描绘出他们对中国的支持和鼓励,送上了远方的真挚祝福。

2月10日,在墨西哥首都墨西哥城,7岁的女孩高蒂·伊茨用画作表达对中国的支持。她在画里写道:“中国,你可以的!你很棒,是不可战胜的!你一定能战胜病毒!”

新华社发(桑尼·金特罗摄)

## 黄冈所有小区一律全封闭管理

据新华社武汉2月13日电 自2月13日24:00起,湖北省黄冈市所有小区(居民点)一律实行全封闭管理,除医护人员、抗疫工作人员和基本民生保障从业人员外,其他居民一律不得擅自进出小区(居民点)。

黄冈市新冠肺炎疫情防控指挥部2月13日发布通告,在全市范围全面升级管控措施。所有车辆一律从严管控,除医护人员和救护车、抗疫工作车辆、运输医疗救护物资和居民生活必需品的货车、消防、抢险、警车等特殊车辆之外,其他车辆一律禁止通行。

所有街道(乡镇)及社区(村)实行最严格、最管用的管控措施。除医护人员、抗疫工作人员和水电邮

气、通信网络、粮食蔬菜、医药物资等基本民生保障从业人员之外,其他居民一律不得擅自进出。

所有小区(居民点)居民基本生活必需物资由街道(乡镇)及社区(村)居委会组织配送,急需物品实行代购服务。所有党员干部居民必须无条件服从居住地社区(村)统一领导和调度,就地就近参与防疫工作。所有需要集中隔离的发热患者、密切接触者一律集中到规定的集中隔离点,进行医学观察。

黄冈市新冠肺炎疫情防控指挥部表示,这一管控措施原则上以14天为一周期,将视疫情防控效果予以提前解除或持续实施。

李克强主持召开中央应对新冠肺炎疫情工作领导小组会议

## 部署进一步分级分类有效防控 要求优化诊疗加快药物攻关科学防治

新华社北京2月13日电 2月13日,中共中央政治局常委、国务院总理、中央应对新冠肺炎疫情工作领导小组组长李克强主持召开领导小组会议。

中共中央政治局常委、中央应对新冠肺炎疫情工作领导小组副组长王沪宁出席。

会议指出,各地区各有关部门要贯彻落实习近平总书记重要讲话和中央政治局常委会会议精神,按照中央应对疫情工作领导小组部署,突出重点、统筹兼顾,分类指导、分区施策,坚决打赢疫情防控的人民战争、总体战、阻击战,努力实现今年经济社会发展目标任务。会议指出,要继续把湖北省特别是

武汉市作为疫情防控的重中之重。武汉市要多渠道尽快增加隔离床位供给,对“四类人员”加速分类集中收治或隔离,确保救治设备和防护用品向重症病例治疗集中,保证应收尽收、应治尽治;孝感、黄冈等病例多的地区要立即采取和武汉市同等的排查、隔离、医疗救治等措施;湖北省其他地市要加强防控和提高收治能力等工作。全力保障湖北省和武汉市新增医务人员需求,借助19个省份对口支援机制适当补充湖北省其他地市医务人员。湖北省和武汉市要进一步强化离汉离鄂通道管控,压实内防扩散、外防输出属地责任。

会议指出,通过错峰等措施有效控制人流,今年不会出现往年那样的返程高峰。各地要按照联防联控、群防群控要求,把防控力量向社区下沉,运用“大数据+网格化”等做好对密切接触者、有风险人员查找监测,切实做好防控工作。由各省份负责,对本省份各市特别是县根据疫情情况进行合理分类,制定差异化精准防控策略,视疫情形势有序恢复正常生产生活秩序,不搞“一刀切”,及时纠正偏颇和极端做法。会议指出,有效的药物和救治是战胜疫情的关键环节。要全力开展医疗救治。建立全国诊治协作网络和病例库,组织专家及时分析总结目前近6000例治愈病例,进一步完善诊疗方案。对重症和危重症患者进一步采取呼吸支持、循环支持等治疗

方式,并努力防止并发症,加快探索推广有助于阻断轻症转为重症的药物和治疗手段。强化中西医结合,促进中医药深度介入诊疗全过程,及时推广有效方药和中成药。加快药物临床试验,有效的要抓紧向救治一线投放,提高治愈率、降低死亡率。

会议指出,国务院联防联控机制要继续协调做好疫情防控人力保障,指导各地分级分区防控,帮助解决突出问题,及时发布权威信息。要在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,勇于担当,切实把疫情防控各项工作抓实抓细抓落地,统筹做好疫情防控和经济社会发展工作。

领导小组成员丁薛祥、黄坤明、蔡奇、肖捷、赵克志参加会议。



## 湖北省委主要负责同志职务调整

新华社北京2月13日电 日前,中共中央决定:

应勇同志任湖北省委委员、常委、书记,将超良同志不再担任湖北省委书记、常委、委员职务。

收治确诊患者已逾千人

## 火神山医院 满负荷运行

新华社武汉2月13日电(记者贾启龙 黎云)记者从火神山医院了解到,截至2月12日24时,火神山医院收治新冠肺炎确诊患者已逾千人,这标志着火神山医院已满负荷运行。

近期,随着各项配套建设的逐步完善,火神山医院不断加大新冠肺炎确诊患者的收治数量。

据了解,这次抽组支援的医护人员,大都是各单位的业务骨干,有的曾参加过抗击非典、埃博拉病毒等重大疫情医疗救援行动,有不少科室负责人还是呼吸、感染、重症等医疗领域的专家和学科带头人。

“目前,包括重症监护室在内的所有床位,均已收满。”火神山医院院长张思兵介绍,前期收治的患者,经过医护人员的精心救治,绝大多数病情趋于稳定,精神状态良好。下一步,医院将把专家骨干的学术优势、技术优势和经验优势,转化为医疗救治的整体优势,对收治进来的每一位患者,实施个体化的诊治,并配合开展营养治疗、心理疏导和康复训练三位一体的综合治疗模式。

## 重症监护室的凌晨“战疫”

2月6日凌晨,南昌大学第一附属医院象湖院区重症监护室的医护人员在救治一名新冠肺炎重症患者。

2月5日晚上8点左右,一辆救护车的警笛声划破寂静的街道,驶入南昌大学第一附属医院象湖院区。“全副武装”的医护人员将来自江西抚州的新冠肺炎重症患者运送进重症监护室。两名值班医生与护士长穿戴好防护服、护目镜,进入隔离病房对患者进行救治。

晚上11点左右,负责次日凌晨值班的护士们走进重症监护室隔离病房准

备区。换鞋、穿隔离服、戴口罩、穿防护服、戴护目镜、写名字、检查设备,狭长走廊里,他们完成“全副武装”。

2月6日凌晨,已经在防护服里“泡”了近6小时的值班护士们交班后走出隔离病房。“终于能透口气了!”护士汤凌迫切不及待地摘下口罩。“我的脸小,就把口罩压得紧紧的,总觉得到处漏风,说不怕那是假的。”第一天在隔离病房上班的护士黄丽青说。

“患者入科,立即心电监护,呼吸机面罩给氧……”护士们在近6小时护理

工作后,还要整理护理日记。护士徐文忠告诉记者,5床的大爷几次向她要纸写遗嘱,她鼓励大爷:“我们在努力,全国人民都在努力,会一天天好起来的。”

2月6日凌晨2点,刚从隔离病房出来的值班医生喘着气说:“刚刚进来的患者病情已经稳定,另一位重症患者通过抢救也转危为安,我们不会轻易放弃,有希望一定要坚持。”

2月6日凌晨4点,在熟睡的城市里,这里依旧灯火通明……

新华社发

## 2月12日新增确诊病例15152例

累计治愈出院5911例

据新华社北京2月13日电(记者陈伟伟、田晓航)记者13日从国家卫生健康委员会了解到,2月12日0-24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增确诊病例15152例(含湖北临床确诊病例13332例),重症病例减少174例,新增死亡病例254例(湖北242例,河南2例,天津、河北、辽宁、黑龙江、安徽、山东、广东、广西、海南、新疆生产建设兵团各1例),新增疑似病例2807例。

当日新增治愈出院病例1171例,解除医学观察的密切接触者29429人。

截至2月12日24时,据31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告,现有确诊病例52526例(其中重症病例8030例),累计治愈出院病例5911例,累计死亡病例1367例,累计报告确诊病例59804例,现有疑似病例13435例。累计追踪到密切接触者471531人,尚在医学观察的密切接触者181386人。

湖北新增确诊病例14840例(武汉13436例),新增治愈出院病例802例(武汉538例),新增死亡病例242例(武汉216例),现有确诊病例43455例(武汉30043例),其中重症病例7084

例(武汉5426例)。累计治愈出院病例3441例(武汉1915例),累计死亡病例1310例(武汉1036例),累计确诊病例48206例(武汉32994例)。新增疑似病例1377例(武汉620例),现有疑似病例9028例(武汉4904例)。

目前,湖北省报告的13332例临床确诊病例纳入确诊病例统计,正加强病例救治,全力减少重症,降低病死率。

累计收到港澳台地区通报确诊病例78例:香港特别行政区50例(死亡1例,出院1例),澳门特别行政区10例(出院2例),台湾地区18例(出院1例)。

## 湖北新冠肺炎确诊病例为何大幅增加?

据新华社武汉2月13日电 湖北省卫健委13日通报,2月12日0时-24时,湖北省新增新冠肺炎病例14840例(含临床确诊病例13332例),这一数字引起人们的关注。

专家认为,湖北公布的12日新冠肺炎确诊病例大幅增加,是因为将临床确诊病例13332例纳入确诊病例公布。

通报说,随着对新冠肺炎认识的深入和诊疗经验的积累,针对湖北省疫情特点,国家卫生健康委办公厅、

国家中医药管理局办公室印发的《新型冠状病毒感染的肺炎诊疗方案(试行第五版)》在湖北省的病例诊断分类中增加了“临床诊断”,以便患者能及时按照确诊病例接受规范治疗。

根据第五版诊疗方案,对湖北地区疑似病例具有肺炎影像学特征者,纳入临床确诊病例。据专家解读,对湖北地区一时病毒核酸检测仍呈现阴性或未能进行核酸检测,但影像学

特征符合新冠肺炎标准的患者纳入临床确诊病例。这有利于对此类尚未确诊的患者精准施策,既有利于患者治疗,也利于疫情总体防控。

通报说,根据第五版诊疗方案,近期湖北省对既往疑似病例开展了排查,并对诊断结果进行订正,对新就患者按新诊断分类诊断。为与全国其他省份对外发布的病例诊断分类一致,13日起,湖北省将临床确诊病例纳入确诊病例公布。

(上接第一版)也是在为世界公共卫生事业作贡献,得到了世界卫生组织和世界各国充分肯定。我们将继续本着人类命运共同体理念,同国际社会加强合作,共同战胜疫情。中方赞赏国际社会给予我们的宝贵理解和支持,尤其是马来西亚等周边友好国家,从政府到民间都积极行动,为中方雪中送炭。这是地区国家守望相助的生动体现。我们将继续本着公开、透明的态度,同包括马来西亚在内的东盟国家加强防控合作,共同维护地区公共卫生安全。我们也将继续像对待本国公民一样,照顾好马来西亚和其他外国在华人员。

马哈蒂尔代表马来西亚政府对中政府和人民遭遇新冠肺炎疫情表示慰问。马哈蒂尔表示,马方赞赏中方为应对疫情作出的巨大努力和取得的积极进展,认为这是中方作为负责任大国为维护世界公共卫生安全作出的贡献。作为中国的朋友,马方已向中方提供了一批医疗物资,并愿继续为中方提供帮助。东盟国家愿同中方就疫情防控开展合作。马方相信,在习近平主席指挥领导下,中国人民一定能够战胜疫情,中国发展一定能够恢复正常。马方高度评价中方长期以来为促进马来西亚发展所作贡献,愿深化同中方务实合作,推进两国友好关系。

### 习近平同马来西亚总理马哈蒂尔通电话